

ГОРЬКОВСКИЙ
ИСТОРИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

— ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ —

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)И и областного Совета депутатов
трудящихся

С У Б Б О Д А
14
И Ю Н Я
1947 г
№ 16 (4277)
Год издания XV

ЦЕНА 20 коп.

р

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВЕДОЧНЫХ РАБОТ

Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР перед нефтяниками Эмбы поставлена почетная и ответственная задача — довести к концу пятилетки добычу ценной эмбенской нефти до 1.200 тысяч тонн в год.

Эта задача может быть выполнена только при наличии достаточного фонда разведанных запасов нефти и разворота эксплуатационного бурения, введения в эксплуатацию значительного количества новых высокодебитных скважин. Эксплуатирующиеся нефтяные месторождения Эмбы характеризуются небольшими площадями нефтеносности, что приводит к падению дебита скважин и общей добычи нефти. За последние 3 года на Эмбе открыты только два новых нефтяных месторождения Кюшкар и Тентаксор. Разведочные же работы за последние годы проводились главным образом на площади наиболее близко расположенных к действующим промыслам, которые положительных результатов не дали.

В 1947 году разведочное бурение, проводимое трестом «Казнефтеразведка», сосредотачивается в наиболее перспективном юго-восточном направлении Южно-Эмбенского района. План буровых работ, по сравнению с 1946 годом, увеличен более, чем в три раза. Следовательно, перебазировка глубоких разведок треста на новые участки должна быть произведена в сжатые сроки с тем, чтобы полностью использовать благоприятный весенне-летний период для разворота буровых работ и обеспечения выполнения плана разведочного бурения. Надо сказать, что перебазировка сопряжена с большими трудностями. Перевоска на расстояние 150-300 километров большого количества оборудования, инструмента, материалов и рабочих потребует больших усилий коллектива разведчиков. На разведках предстоит построить жилища для рабочих, культурно-бытовые и производственные помещения, проложить водопроводы к буровым, собрать вышки, смонтировать буровое оборудование и пустить его в работу.

Ближайшей задачей треста «Казнефтеразведка» является доукомплектование разведок Дюсеке и Каратон, организация новой разведки Тюлюс и второй механической и транспортной базы треста на промысле Кулсары, довести число

действующих станков глубокого разведочного бурения до 15 единиц к концу второго квартала. Но трест «Казнефтеразведка» не имеет достаточного количества рабочих строителей: вышкостроителей, слесарей-монтажников.

Министр нефтяной промышленности восточных районов СССР тов. Евсеевко приказом от 4 января 1947 года обязал руководителей объединения «Казakhstanнефть» создать в тресте «Казнефтеразведка» мощный строительный цех, который бы занимался строительством жилищ для рабочих, производственных помещений и сборкой стандартных домов на разведках, чтобы буровики-разведчики прийдя на новую разведку, имели готовые благоустроенные жилища и могли бы сразу заняться своей прямой работой. В соответствии с этим же приказом министра нефтяной промышленности трест «Казнефтестрой» должен был в первом квартале 1947 г. произвести на разведке Каратон ремонт жилых зданий, начать строительство мостов и дамб, проложить водопровод протяженностью 6 километров, водонасосных и металлических резервуаров, также проложить водопровод протяжением 900 метров на разведке Дюсеке. К сожалению, ни одно из этих указаний министра не выполнено, хотя имеются все возможности усилить строительный цех треста за счет найма рабочей силы в Жилкосинском районе. Однако объединение «Казakhstanнефть» не выделяет тресту для этой цели лимит по труду и фонды по предкварталам. Трест «Казнефтестрой» к работам по доустройству разведки Каратон также не думает приступать. На разведке Дюсеке прокладка водопровода начата 10 апреля 3-й строймонтажной конторой. Начальник этой конторы т. Захаров давал обещание закончить работу 5 мая, затем срок был перенесен на 10 мая, но «воз и ныне там», водопровод и сейчас не закончен.

В результате такого положения организация новых разведок и буровых задерживается на длительное время. На Каратоне, например, буровая № 12 была начата бурением на привозной воде. Из-за того, что трест «Казнефтестрой» не построил водопровод, буровая простояла 12 дней. Водопровод был потом проложен силами разведки. На Дюсеке буровая

№ 10 была задержана пуском на несколько дней также из-за отсутствия водопровода. На разведке Тюлюс требуется построить в первую очередь 30 землянок и проложить 5.000 метров водопровода. Эта работа выполняется в основном бригадами бурения и частично силами строителей и монтажной бригады треста.

Все трудности организации новых разведок безусловно преодолимы при дружной, организованной работе коллектива разведок, контор и подсобных цехов треста, при правильной расстановке и использовании рабочей силы и транспорта, при конкретной помощи со стороны руководства объединения «Казakhstanнефть» и его предприятий. Пример в этом деле показал коллектив разведки Мунайли. Учитывая загруженность вышкостроителей и монтажников, на вновь организуемых разведках, коллектив взял обязательство своими силами произвести демонтаж буровой № 2, перегнать вышку и буровое оборудование на новую точку № 4, смонтировать и пустить ее в работу. Эта работа была выполнена в короткий срок. Буровая начата бурением 18 мая и за 13 дней пробурено 400 метров. В начале июня слущена промежуточная водозакрывающая колонна на глубину 375 метров и закончены все изоляционные работы по закрытию высоконапорных вод. Буровая нормально продолжает буриться.

Буровая бригада т. Смирнова, соревнуясь с бригадой мастера т. Есенбаева, взяла обязательство закончить скважину № 4 бурением к 1 августа 1947 года, доведя ее до проектной глубины 950 метров.

Следуя примеру коллектива разведки Мунайли, используя все свои возможности, коллектив разведчиков своей организованной и самоотверженной работой обеспечит окончание организации новых разведок и полный разворот буровых работ к началу III квартала текущего года.

Используя опыт передовых мастеров и буровицников страны, всемерно повышая скорости бурения, коллектив разведчиков с честью выполнит свои социалистические обязательства, принятые в честь 30 годовщины Великого Октября.

Н. ЕЛКИН,

начальник производственно-технического отдела треста «Казнефтеразведка».